
Ｑ 話し合い（評議）に参加してみて 

 
○私も他の裁判員の皆さんも証言や証拠の質問をしっかりしたことによって、自分なりに納得して、そ 

 れぞれしっかりと自分の意見を持って評議したという感想です。（５０代） 

 

○一つの事件に対して何人かで話し合うことができたのはすごくいい経験だったと思います。チーム  

 ワークではないですが、みんなで一つの事件について考えられるという貴重な経験をさせていただき 

 ました。（３０代） 

 

○最後の評議までものすごく悩みました。人生の中で一番悩んだのではないかと思います。だけど、最 

 後は決められて、すっきりしたという感じです。（５０代） 

 

○裁判官からすごく分かりやすく説明していただきました。裁判員のメンバーがチームのような形に 

 なって、すごくいろんな意見を持ちながらも、一つの方向に向かって話ができたなという印象です。  

 （６０代） 

 Ｑ 裁判に参加した感想・印象について 

 
○裁判員として責任ある判断をしないといけないということで、日を追うごとに責  

 任というプレッシャーがありました。裁判官と話をして、自分なりにしっかり考 

 えて判断ができ、とてもいい経験になりました。（５０代） 

 

○実際、裁判員の候補者に選ばれた封筒が来た時はびっくりしました。少し悩みま 

 したが、職場の理解もあり、やってみようかなと思い参加しました。思ったほど 

 硬い感じもなく、皆さんとしっかり話し合いができたかなと思っています。 

 （３０代） 

 

○職場の理解のもと、休みをいただき参加しました。全く硬い感じもなく、裁判員 

 裁判に参加していく中で、人にものを言う時も、ひと呼吸置いてしゃべるよう 

 な、自分の中の変化がありました。（５０代） 

 

○裁判員制度は候補者に選ばれたことも人に話すことができないと思っていたくら

い、初めは無知の状態から入りました。テレビの世界でしか知らなかった裁判

所、裁判官、法廷の内容とか勉強になりました。（６０代） 

 

○同じ職場の人にも裁判員の経験者がいて、そんなに大変ではなかったと聞いて参 

 加しました。実際、テレビで見るのと同じことをやっている感じで、検察官がい 

 て、弁護士がいて、すごく勉強になりました。（５０代）  

５名の皆さまから、貴重なご意見を伺いました。一部ご紹介します。 

 Ｑ これから裁判員になられる方へのメッセージなど 

 
 

○私が裁判員に選ばれたことで、子供が影響を受けたようで、法学部を志望しています。裁判員候補 

 者に選ばれた場合、積極的に参加していただいたら、とても良い勉強になると思います。 

 （５０代） 

 

○私が１８、１９歳のときに裁判員候補者の知らせが来たとしたら、参加していただろうかとの思い 

 はあります。裁判員を経験した今は、積極的に参加するように言ってあげたいと思います。 

 （３０代）   

 

○経験することが人生で一番大切なことだと思っているので、せっかくチャンスを与えられたのな 

 ら、参加してもらいたいと思います。（５０代） 

 

○教科書や学校では分からない、経験できないことをたくさん学べます。判決のニュースを聞くと、 

 背景には検察官や弁護人の見方なり、裁判所の考え方などがあって、仕組みがよく分かりましたの 

 で、ぜひ参加してみるといいと思います。（６０代） 

 

○悪いことをしたから罰を受けるのではなく、社会復帰の手助けをしてあげるような、そういう裁判 

 は人間にしかできないことなので、ちゃんと社会復帰できるような裁判になるといいなと思いまし 

 た。（５０代） 

 開催日 令和５年１２年２７日（水） 

 場 所 福岡地方裁判所小倉支部 

 参加者 裁判員等経験者５名 裁判官１名 検察官１名 弁護士１名 

  

 裁判員や補充裁判員を経験された方 との 

        意見交換会 を行いました。 

Ｑ 法廷での審理の感想・印象について 

 
○裁判員席から証人の話を聞いたり、証拠を見たりしますが、弁護人、検察官共に話 

 の内容が理路整然としていて、判断に悩みました。説得力のある話でも、私たちは 

 証拠や証言をしっかりと見て聞いて判断しないといけないなという思いがあり、そ 

 の点を意識し、しっかりと参加できたと思います。（５０代） 

 

○裁判が進むにつれ、決めるべきことの決断を求められ、すごく悩み、行き詰ること 

 も多々ありましたが、最後はなんとか乗り切ることができました。（５０代） 


